

# 2022年淄博市文化和旅游工作会议召开 发力“3176” 文旅行业全线品质大提升

淄博2月10日讯 今天下午,2022年淄博市文化和旅游工作会议在淄博市图书馆召开。会议贯彻落实全国文化和旅游厅局长会议、全国文物局长会议、全省2022年工作动员大会、全省宣传文化系统干部作风大会、全省文化和旅游工作会议精神和全市品质提升年动员大会会议精神,总结2021年工作,安

排部署2022年重点任务。

会议在部署2022年重点工作时确立了“3176”的文旅融合高质量发展思路。

“3”是聚焦“党建”统领、聚焦“党的二十大”主线、聚焦淄博市“品质提升年”主题。

“17”是部署了17项品质提升工作任务,谋求淄博文旅行业全线实现高品质、大提升。实施公

共文化服务效能品质提升、文化惠民品质提升、公共文化数字化品质提升、艺术创作展演品质提升等工程,在公共文化服务上实现高品质、大提升;实施文旅项目品质提升、基础设施品质提升、文旅业态品质提升等工程,在文旅融合上实现高品质、大提升;实施服务和融入国家重大战略、文物保护利用品质提升、非遗保护传承

品质提升等工程,在文化遗产保护利用上实现高品质、大提升;实施推介营销品质提升、对外交流合作品质提升等工程,在文旅宣传推介上实现高品质、大提升;实施新闻出版品质提升、广播影视品质提升等工程,在新闻出版和广播影视上实现高品质、大提升;实施深化“放管服”改革品质提升、综合监管品质提升、市场执法品质

提升等工程,在市场管理和综合执法上实现高品质、大提升。

“6”是强化6大举措抓落实,着力推进高标准、高效率、高质量的文旅融合发展。

会上,对《2022年市文化和旅游局工作要点》和《文旅惠民二十条措施》征求了意见。

大众日报淄博融媒体中心记者 杨峰

赶在市场前面 制定苹果种植标准

## “金剪子”服务队进果园 科学修剪助力增产增收

淄博2月10日讯 新年伊始,大地回春。从2月6日开始,沂源晒上泰佰果业专业合作社组织“金剪子”果园光学改造技术服务队,走进果园开展管理新技术交流,帮助果农科学修剪。

为解决一家一户苹果管理不标准、质量参差不齐的问题,沂源县西里镇推出果园技术全托管服务,蹚出了一条标准化生产种植的路子,助力山区苹果高品质发展,再创果业“二次振兴”。位于西里镇薛家峪村的沂源晒上泰佰果业专业合作社,打破过去以产增收的传统技术管理模式,以高品质的要求进行果园科学管理。

“果树修剪是果园光学改造的重要部分,是苹果外向品质提升的关键因素,所以修剪的重点就是去果园郁闭问题。”合作社负责人王茂盛说,他们组织“金剪子”果园光学改造技术服务队,向果农们现场讲解传统管理修剪的弊端,而根据高端品质要求,按果树生长习性进行科学管理,不但提高了苹果优质率,还能实现稳步增产增收。

针对不同年龄段的果园,服务队制定了不同的改造措施:老龄果园进行新品种更新;中



2月9日,服务队在果农王宣生的果园内修剪果树。

龄果园用间伐、减枝等方式进行光学改造;青年果园则改进管理,增加机械化投入,减少成本、提高效率,彻底解决了困扰果农的“三老一郁”问题。

李学义是一名果园科学管理的“土专家”,也是“金剪子”服务队的核心成员。他告诉记者,

现在人老、树老、技术老,是影响苹果品质提升的主要因素,如果再不转变观念进行果园改造,可能这部分果园就会被淘汰。

“健康消费已成为市场的主流,所以我们必须走在市场的前面,来制定苹果的种植标准,用高标准要求来制定管理

模式。”王茂盛说,他们进行的有机种植和果园光学改造,以及用草养地、还原生态系统等措施,都是为了保障苹果的高端品质,推动苹果产业化改革,为乡亲们增产增收贡献力量。

大众日报淄博融媒体中心记者 孙渤海

## 高新区交警借力大数据精准锁定 两天查获 8辆“炸街车”

淄博2月10日讯 为有效遏制机动车非法改装和噪音扰民,净化道路交通环境,近日,淄博高新区交警大队针对立春后改装改型车辆轰鸣扰民情况反弹的实际,借力科技赋能,利用大数据网络稽查布控、分析研判,精准打击,一举查处8起机动车改装改型违法行为。

2月8日,淄博高新区交警大队的科技信息研判专班从改装车的车辆尾翼、排气管等特征入手,通过利用公安大数据平台进行视频研判,分析追踪,确定了车辆行驶路径和规律后,立即推送至所在的辖区中队进行布控查纠,于当日下午查获一辆改装车,并对驾驶员进行了批评教育和处罚。

随后,研判专班迅速总结归纳,固定查缉靶向,细化查缉流程,精确查缉战术,继续通过公安大数据平台进行视频研判分析,于2月9日相继查获7起机动车改装改型违法行为。民警对驾驶员进行集中教育,并责令其将车辆恢复原样,后续将持续对车辆进行跟进和监督。

通过此次改装改型车辆专项整治行动的开展,高新区交警借科技大数据之力,精准研判,快速锁定车辆,“从早、从微、从快”打击机动车改装改型行为,同时对驾驶改装车辆的特定人群开展“知法、懂法、畏法、守法”交通安全专项教育,在春夏季来临之前最大程度消除飙车竞速、噪音扰民等行为。

交警提醒,“炸街车”不仅噪音扰民,而且多被用于夜间追逐竞速、S型骑行、飙车等,常常存在闯红灯、超速、随意变道等违法行为,存在较大的安全隐患,极易引发交通事故。交警部门还将继续利用科技手段加大对“炸街车”违法行为的打击力度,为市民营造一个安静、有序、文明的道路交通环境。

大众日报淄博融媒体中心记者 贾亮 通讯员 王紫颖

有人心情不好喝酒后开车、有人被罚两次还酒驾……

## 交警12天查处酒后驾驶392起

淄博2月10日讯 新春伊始,特别是春节假期,在外工作的人们过年返乡、互相走访、聚餐聚会等饮酒活动增多,酒驾醉驾风险突出。为严防发生酒驾醉驾导致道路交通事故,淄博市公安局交通警察支队持续组织开展酒驾醉驾集中整治行动,自1月30日以来共查处酒后驾驶392起,其中饮酒驾驶355起、醉酒驾驶19起、再次酒后驾驶17起、酒后营运1起。

淄博公安交警科学安排勤务,加强警力和装备投入,在城区加强餐饮娱乐场所周边道路和主要出城道路管控,在农村加强乡镇周边道路管控,切实加大城乡重点区域时段酒驾醉驾查处力度,提高了执法震慑效果。

2月4日农历大年初四晚

上,张店交警大队在张店区北京路与昌国路开展夜查行动。一辆小型轿车沿北京路由北向南行驶至昌国路口时突然减速,民警见状立即上前询问。面对检查,驾驶人徐某支支吾吾,称并没有喝酒。民警对其进行呼气式酒精检测,结果为150mg/100ml。徐某后悔不已,承认因为家中有丧事,心情不好所以就喝了酒。经抽血检测,徐某血液中酒精含量为176mg/100ml,达到醉酒标准,将面临刑事处罚。

2月7日下午,桓台交警大队在桓台县柳泉北路巡查时,一辆黑色小型轿车缓缓驶来,驾驶人看到前方有交警,企图掉头躲避检查。民警立即上前拦停车辆,对驾驶人宋某进行呼气式酒精

检测,结果为64mg/100ml,属于饮酒后驾驶机动车。当民警对宋某进行身份确认时,发现宋某分别在2009年12月、2018年3月先后两次因酒后驾驶机动车被公安交警部门处罚。宋某因再次饮酒后驾驶机动车将面临罚款1000元、吊销驾驶证并2年内不得重新取得驾驶证及10日以下的行政拘留处罚。

淄博公安交警提示,机动车驾驶人要牢记“开车不喝酒、喝酒不开车”。亲朋好友要劝阻酒醉驾违法行为,共同遵守交通法规,注意交通安全,守法出行,有安全才能人团圆。

大众日报淄博融媒体中心记者 贾亮 通讯员 白继农 姜倩

### 相关链接

据“公安部交通管理局”微信公众号10日消息,今年春节假期,全国道路交通安全形势平稳,发生一次死亡3人以上较大交通事故4起,同比大幅下降,但其中3起为醉驾导致,占75%。

2月1日22时28分许,白某醉酒驾驶(血液酒精含量179mg/100ml)云EBH989号小客车行驶至云南省楚雄市320国道2923公里加630米处,碰撞右侧路边树木,造成车内4人全部死亡。

2月3日3时35分许,苏某醉酒驾驶(血液酒精含量120mg/100ml)琼FD5863号小客车行驶至海南省儋州市那兰线4公里桥头路段弯道处,碰撞对向桥墩坠入水中,造成车内3人全部死亡。

2月4日22时10分许,陈某醉酒驾驶(血液酒精含量167mg/100ml)青BM0566号小客车行驶至青海省海东市102省道41公里加200米处,先后碰撞道路两侧防撞墙,造成车内4人死亡、2人受伤。

本报综合



扫描微信二维码看更多信息